§5. HekoTopble TEOPETHKO-YHCI0BbIE
NPUJIOKEHUST KOMOMHATOPHUKH

 Onpenejenue 1.

e HarypasnbHoe 4YHCJI0 HAa3bIBACTCS MPOCTHIM,
€ClIM  OHO HMEET POBHO JIBa Pa3HBIX
neaureiid: I u caMmo ceos.

e HarypasbHoOe 4YHCJI0 HA3bIBACTCA COCTABHBIM,
€CIIM OHO HMEeT O0oyee IBYX  Pa3IUYHBIX
NEJIUTEIIEN.



e llpumepsnl. Uucna 2, 3, 5, 7, 11 npocThie, yncia
4, 6, 18, 100 coctaBHble. OTMETHUM, UTO YUCIO [
HE SBJISICTCS HU OPOCTHIM, HU COCTABHBIM.

e CymiecTByeT CTaHIapTHAs CUCTEMA 0003HAYCHUM
MPOCThIX 4YHcen: P, —rmepBoe MO  BETUYMHE
MPOCTOC YHCIIO (SICHO, uTO P, = 2),

* P,— cienyromee mpocToe YUCIIO,

+ (P,=3),(P,=5), (P,=7),(P;=1I), (P,=13),
(P,=17), (P,=19) utn.

 BooOmie Pn — n-0€ IPOCTOE YHUCIIO.

* K coxaiieHuto, He CyIIECTBYET aHATUTUYECKOU

(OpMYIIEL f (1), KOTOpask HO3BOIXIIA ObI
BBIYKMCIIATH JF000€ MpOoCcTOe Yucio P .



*P,P,...,P,

Teopema 2. IIpoCTBIX UMCEN CYILLIECTBYET OECKOHEYHO
MHOTO.

Joka3zareabcrBo. JlomycTum, CyHIECTBYET JIMIIb
KOHEYHOE YMCJI0 NPOCThIX yucen. llepeuncnum ux:

N
3HAYUT, JIO00E JIPyroe HaTypajabHOE YHCJIO COJACPKUT B

KaueCTBE ACIUTENS 110 KpAUHEN MEPE OTHO U3
Pl. (i=1’ 2’ ..., N).
PaccMoTpuM 4ncio

* P=P,P,...P +1.

O4eBUIHO, YTO ATO YUCJIO HE JACIUTCA HU HA OJHO U3
YUCell



* TaK KaK OpHU JCJIICHUU Ha JIF000¢ 13 3TUX uncen P
JaeT B OCTaTKe /.

e JHAYMUT, JOIYIICHHE O KOHCYHOCTH MHOXKECTBA
IPOCTBIX 4YKcel HeBepHO. llpocThix yuncen
CYILIECTBYET O€CKOHEYHO MHOTO.

e JaMeuaHue. ITo JOIIENIIUM 710 Hac
MCTOPUYECKUM HCTOYHMKAM 3TO HOKAa3aTCIILCTBO
OPUHAJIC)KUT EBKINAY H SBISICTCS IICPBBIM
OpUMEPOM B  MareMaTHKE  OOKa3aTelIbCTBA
«METOAOM OT IPOTHUBHOTO.

e [IpocThiC Uncia SBISIOTCSA «KUPHOUYUKAMNY U3
KOTOPBIX CTPOSATCSA BCE OCTaJbHBIC HATYPAJIbHBIC
1 [eJIbIC Ynciaa, OTIn4HbIe OT 0, -1, 1.



* Teopema3. (ocHOBHAsI TeopeMa apu(pPMETHKH).
Jlis 1r000ro HaTypajabHOTO 4uciaa @ # I hMeer
MECTO PABEHCTBO

° ( = Eal°})2a2°“‘°})kak
* 1)1 HCKOTOPLIX HCOTPHULATCIIbHBIX HCJIBIX

® U,y O, ...y O ¥V HATYPAIBHOTO K.

1)
* [IpaBas 4acTh pPaBEHCTBA HaA3bIBACTCA
PA3IOXKEHHUEM YUCIIA a B IIPOU3BEICHUE IIPOCTHIX
qucen. Takoe pas3oKeHUE IMpH (PUKCUPOBAHHOM
HyMEpallUM  MHOXECTBA  IIPOCTBIX  YHUCEI

€IUHCTBEHHO.



Ipumep.
10=2-5=21-30.51 81 =39=20.3%
200=2-100=8-25=2°-52=27.3".5%



e Onpenenenne 4. lIlycte a,b € N. Uucino c
Ha3bIBaeTCs OOIIMM JEIUTENIEM a U b , ecii 00a
OHM NEJIATCS Ha ¢ 0e3 ocTaTKa.

e [Ipumepsl. Ilycte a =24, b = 36.

 Torna oOmMMMU JIEIUTENAMA a U b OyayT 4ncia
1,2,3,4 6ul2.

e Uucno 8 He OydeT OOILIUM JIeIuTeIeM yuceln 24
u 30.

* [Iyctb a = 10, b = 30.

e O0Omue nenuremu — 1, 2, 5.

e [Iyctb a = 16, b = 3).

e OOIIMN OeIUTEeNIb, PaBHBIM /, C€IUHCTBECHHBIM.




Teopema 5. IlycTh
a=P"-P™-..-P"

n

151

b — 1)1/31 .})2ﬁ2 })nﬁn
e Yucno b sseisemca oerumenem a B TOM U TOJIBKO
B TOM cjy4dae, Koriga /)’l.S o st JTF000T0 1

=1,..., n.



e CiaencTrBue 6.

 [IycTh A1 HATYpaJIBHOTO YHCIIA @ UMEET MECTO
PABEHCTBO

a=P" -P™-...- P
e Torma 4YHCIO JOEIUTEIEU @ BBIYHCIISIETCS TI0
dhopmyne (a, + 1) - (a,t 1) - ... (a +1).



* Teopema 7. IlycTh
l :131051 .1)2052 .....Pan

7t

b — 1)1,31 .})2:32 .....Pﬁn

14
e Torma uncio

C — })17/1 .})27/2 .”..})n?/n
* ABJIAETCS OOIIUM NEJIUTEJIEM UNCET ¢ U b B TOM U

TOJIBKO B TOM CJIYHAC, KOI'1d

* y, <min (a,f),y,<min (a,f), ...,y <min

(a,p )



* Onpenenenue 8.

e UuciI0 ¢ Ha3bIBACTCSA HAUOOAbUIUM O0UIUM
neJuTeseM yruceaa u b

 (o0o3nauenue: ¢ = HO/ (a, b)),

* eCJIM C MBIISIETCA CaMbIM OOJIBIIUM W3 BCEX
OOIINX NEIUTEIEH Yucel a U b.

e [Ipumepsl. Ilycts a = 24, b = 30.

e Torma HO/[ (24, 30) = 6.

e Ecoma=10, b=33, to HO/ (10, 33)=1;
e HO/ (a, a) = a.

e [lyctba=12, b =48.

 Torna HOI (12, 48) = 12.



e Teopema 9. I1ycTh a u b HaTypaabHBIC YHCIIA,

— 122 I oo | . 7
a=P" -P* ...-P

b — })lﬁl _})2,32 ...._})nﬁn
e Torna HO/I (a,b)=

Plyl .P27/2 _....P?’n

7t

* TIe Yy, = min (al.,/)’), =123, ... n.



e CiaencrBue 10.

e JIro00M OOINMUI JEINUTEIIH YHUCE ad U b ABISIETCA
takxe aenureiaem HO/ (a, b).

* Onpeneaenue 11.

e Unciio a Ha3pIBACTCS KparHeIM unciy b (a,b N),
€ClIU a aeautrca Ha b wiu, 4Tto TOXKE camoe, b
€CTh ACIIUTECIb a.

« Tor d¢akt, uyro a pemurcaHa b, Oyxer
0003Ha4YaTh Kak b | .



e [Ipumep. Ilycts b =3.
e Torma KkpaTHEIM €My OynyT umcina 3,6, 9, 12, ... .
X MOXXHO onucaTh o0LIeH (popMyJIoi

a = 3n (n €N).
 DTOT OpUMEP IOKA3BIBACT, YTO B OTIMYHUE OT

OCIIUTEICH, KOJMYECTBO KpATHBIX JIIOOOMY
HaTypaJIbHOMY YMCIIy b O€CKOHEUYHO.



 Onpenesenue 12.

 Ecimu 4uciao a geiaurcs Ha 4uciao b u ¢, 1o a
Ha3bIBACTCS OOIIMM KpaTHBIM 4ucel b u c.

e IIpumepnl.
 Eciu b = 6, ¢ = 8, TO 00111€€ KPAaTHOE ATUX YMUCE]I
paBHO 24.

e Tak)ke OOIMMMH KpPaTHBIMHU SIBJISIOTCS 4YHCIA
48’ 72, 00 o



* Teopema 13. IlycTs,
C = })171 .})272 })n?/n
b — })131 .f)zﬁz })nﬁn

e Torma uucio

— a;  pYr | . P%n
a=P" -P%...P

* ABJISICTCSL OOIIMM KpaTHBIM 4ucel b U ¢ Torga u
TOJIBKO TOTa, KOTIIa

*a,=2max (ff,y), a,2max (f,y,), ..., a = max

(ﬂ,,,;’,,)-



Jloka3zarejibCTBO.

Ilyctb a — o6uee kpamnoe b u c.
Tak xak a nenutcs Ha b, TO

aiZﬁ‘I, i=1 2,3, ..., n.

Tak Kak a IenuTcs Ha ¢, TO

.2y, i=12,3,...,n.

Tak kak . 2. u a.2y., 10 a. 2 max (ff,y). Jlokaxkem

B APYI'YIO CTOPOHY.

Tak kak a. =2 max (p,y), T0 .2 f.
g kaxgoroi =1, 2, 3, ..., n,
3HAUUT @ IeIuTcd Ha b.
AHAJIOTUYHO, @ NCIUTCS Ha ¢, TO €CTh
a — o01Iee KpaTHoe b u c.



e Onpeneienue 14.

e Camoe MajieHbKOe M3 BCEX OOIMX KpaTHBIX
HAaTypaJbHBIX YHCEI b W ¢ Ha3bIBACTCA

HAUMEHbUUM O00WuUM KpamHuelm b n ¢ u
ooo3nagaercst HOK (b, c).

e IIpumepsnl.

« HOK (3, 5) = 15, HOK (4, 6) = 12,
« HOK (36, 64) =576, HOK (2, §) = 8,
« HOK (a, a) = a, HOK (1, a) = a.



* Teopema 15. IlycTh

b :1)1,31 .})2,32 .....B/lﬁn

C :])1?/1 _13272 .....]Dn?/n
e Uucno

a=P% -P% ... P%

e spisiercss HOK (b, c) B TOM M TOJBKO B TOM
ciydae, Koraa

* a. = max (,b’l.,y), i=1,2,3,...n



e CiaencrBue 16.

» JIro00€ o01Iee KpaTHOE Ynucen b U ¢ ACIUTCS Ha
HOK(b, ¢).

e Jlemma 17. Jla TIO0BIX  4YHCET X, )
* max (x, y) + min (x,y) =x +y.



e loxkazareancTBo. PaccMoTpuM Tpu ciryyas:
1) x=y,TOorma
* max (X, y) =x, min (X, y) =X, I0O3TOMY
max (x,y) tmin (x,y) =2xux+y=2x;
«2) x>y, TOrna
* max (X, y) =x, min (x, y) =Y,
* CJICJIOBATEIBHO
max (x,y) +min (x,y) =x+y;
3) x<y, Torma
* max (x,y) =y, min (x, y) =X,
* II03TOMY max (x, y)+ min (x,y) =y +x=x+y.



* Teopema 18.

e JI11s1 MHOOBIX HATYypaldbHBIX YHACEN b U ¢
HOI (b, ¢) - HOK (b, c) =b - c.
e /lokaszareabcTBo. I1ycTh

bh — ])1,31 .]32/32 P,Bn

n

141

— 71, V2 | . Vn
c=P"-P/ .. ..P

e Torma "

b CC = ])lﬂ1+3’1 .1)2ﬁ2+7/2 .P’/lﬁn+7/n



« HOJI(h,c)*HOK(b,c) =

_ Pmin(ﬁl,y1)+max(ﬁ1,y1) ] ] Pmin(ﬂn,yn )+max(S,7,)
1 ceo

n

— })1:81 =71 _ - P:Bn_'_?/n —

= b -C



e Onpenenenne 19. Uucna a m b Ha3pIBAKOTCA
gzaumno npocmvimu, eccim HOI (a, b) = 1.

Jpyrumu cioBamMu, €ClIM @ U b He UMEIOT OOIIUX
NeIuTele, OTJIMYHBIX OT /.

e [Ipumepsnl.
e 3, 8§ — B3aUMHO IIPOCTHI,
e /, 5 B3aMMHO IPOCTHI,

* 4, 6 — HE B3aUMHO IPOCTHI.



* Onpeneaenue 20.

e Dynkyuen Junepa ¢ (n)  HA3BIBACTCA
KOJMYECTBO YHCeJ MEHBIINX, JIMOO PaBHLIX 7,
KOTOPKIC B3aMMHO IIPOCTHI C 7.

e IIpumepsnl.
1) o (12) =4.

* [lepeuncanm Bce ynciaa < /2 1 B3aUMHO IIPOCTHIE
cl2: 1,5 7 11,

. 2) 0(36) = 12.

e [IepeuncaiuM  Bce HEOOXOIMMBIE  YHCIIA:
1,5, 7 11, 13 17, 19, 23, 25, 29, 31, 35;

* 3) (7)) =6.



 Teopema 21.

* llycth

en= B - B2 - B&
* mpuieM o, > 0 u k ;tkj (1 +j),

e 1,j=1,2, ..., n. Torna

| | |
(P(")—”'(I—E)'(l—g)'--o'(l—g)



e [Ipumepsnl.
e 1) n=56=2%7,
o(56) = 56(1- % )(1- % )=416=24;

«2) n=16=27,
o(16) =16(1-1 ) =S8,
2

*3) ¢ (1) =11(1- 1) = 10



